房地产金融新政密集落地

楼市活跃度明显提升

□新华社记者 吴雨 李晓婷 王自宸 林光耀 郑钧天

按15%执行首套房首付比 例、取消房贷利率下限、下调个 人住房公积金贷款利率……近 期,多地优化房地产金融政策的 消息纷至沓来,政策组合拳正加 速落地见效。

多地快速响应

热点城市跟进

近日,重庆市民刘先生在两 江新区某楼盘购买了自己的首 套住房。"本来还在犹豫,刚好赶 上重庆宣布房贷利率调整的利 好,按照下调后的利率能省下几 万元利息。我很快就和开发商 敲定了合约,贷款更是没几天就 放款了。"刘先生说。

从新政发布到变成"真金白 银",不少像刘先生这样的购房 者享受了政策落地带来的红利。

5月17日,中国人民银行、 国家金融监督管理总局发布多 项支持房地产的金融举措。随 后,湖北、广西、云南、山西、河北 等省份快速响应,宣布将首套和 二套商贷的首付比例调整至全 国下限,同时取消房贷利率政策 下限。近日,新政落地城市进一 步扩围,上海、广州、深圳等一线 城市发布了最新的房地产金融

中原地产研究院的统计数 据显示,已有超200个城市明确 发布政策文件执行15%首套房 首付比例,超250个城市明确取 消房贷利率下限,超八成城市 已落地执行新一轮房地产金融

伴随多地密集出台优化举 措,购房者负担有所下降。

武汉是新政发布后较早落 地相关举措的城市之一。"目前, 武汉的公积金贷款利率、商贷利 率、最低首付比例,都处于近年 来历史最低水平。"中指研究院 (华中)市场研究中心主任李国 政介绍,新政落地后,武汉首套 房商贷利率较此前下降约30个 基点,有利于进一步释放刚需, 促进扩大消费和投资。

银行是落地执行的重要一

环。"5月24日重庆宣布调整住 房信贷政策,我们第一时间推动 政策落地,27日首批执行新政的 房贷已开始放款,利率较此前普 遍下降20个至25个基点。"中国 农业银行重庆两江分行相关人 士说。

"上海房贷政策优化后,改 善性住房的利息支出明显减 少。"上海中原地产分析师卢文 曦测算,上海的二套房商贷利 率从4.25%(非差异化地区)降 低到3.9%后,按照100万元贷 款、30年期限、等额本息还款方 式计算,利息总支出可减少约 7.3万元。

改善市场预期

楼市活跃度提升

最近,前来武汉江城府营销 中心看房的客户不少。"四号楼 刚开盘10天左右,已有9位客户 交了定金。"置业经理张帆介绍, 一系列新政密集出台后,客户多 了,也带动了成交。

记者从上海嘉定区龙湖青 云阙售楼处了解到,5月27日 "沪九条"出台当晚的来电咨询 量比平时多了3倍。"置业顾问 一小时能接到10余位客户的咨 询电话。"项目营销负责人告诉 记者,新政刚出半小时,就有购 房者在确认可享受最新二套房 首付比例后立刻下定。

业内人士介绍,近期,多地 楼市热度有所回升,房产销售和 中介机构的看房量、咨询量、下 单成交量都有明显增长。

杭州贝壳研究院监测的数 据显示,新政推出后的5月18 日至27日,杭州二手房咨询量 较4月份日均增长20.3%,带看 量日均增长29.7%,下定量日 均增长41.3%,市场信心在逐 步修复

记者从湖北住建部门了解 到,当地新政出台后市场各方反 应积极。以武汉市为例,5月22 日至27日武汉新建住房销售面 积16.82万平方米、1425套,较4 月日均销量增长46.2%。

"目前,首套房首付款比例 已达历史最低水平,二套房首 付款比例也创下近年新低,这 直接降低了购房门槛。对一些 家庭而言,可以少筹几十万元的首付款。"浙江工业大学中国 住房和房地产研究院院长虞晓 芬认为,各地房地产政策接连 落地,一定程度上满足了购房 者的政策预期,有利于扩大购 房需求。

深挖政策空间

助推楼市回暖

当前,房地产市场仍处于 恢复过程中,不少房企面临经 营困难,地方政府正在进一步 深挖政策空间,在优化增量住 房政策的同时,努力消化存量

"部分在建商品住房消化速 度趋慢,资金回笼也不及预期, 影响了正常开发。"虞晓芬说,要 进一步从需求端出台相关政策, 激发有效需求、盘活存量资产, 助力楼市筑底企稳。

在金融举措之外,多地积极 推出配套政策:重庆出台多项人 才购、换新购等优惠政策;上海 推出多项新政聚焦新市民和青 年家庭为主的合理住房需求;湖 北鼓励高品质住宅开发,对架 空层、空中花园等给予免计容 奖励……

另外,郑州、南京、珠海等地 国企已先行先试通过直接收购、 以旧换新等方式参与到存量房 的去化过程中。中国人民银行 新设立的3000亿元保障性住房 再贷款,可支持地方政府以合理 价格收购已建成未出售商品住 房用作保障性住房,推动商品房 市场去库存,改善房企的资金 状况。

"新政持续显效,有望进一 步提振市场和消费者的信心。 卢文曦表示,新工具与各地的区 域政策将进一步形成叠加效应, 供需两端同步发力,多策并举稳 市场,助推楼市回暖。

新华社北京5月31日电

国际快讯

国际能源署

加快能源转型将使能源更便宜

据新华社巴黎5月30日电 国际能源署30 日发布报告说,加快向清洁能源转型可以使能 源更便宜,有助于缓解消费者生活成本压力。

这份题为《可负担且公平的清洁能源转型 战略》的报告指出,在许多情况下,清洁能源技 术在其使用周期内的成本竞争力已经超过了依 赖煤炭、天然气和石油等传统燃料的技术。太 阳能和风能发电是最便宜的新能源。在应用方 面,即使电动车辆(包括两轮和三轮车)的前期 成本有时较高,但由于运营费用较低,通常也能 节省开支。

报告说,加快能源转型和增加太阳能和风 能等可再生能源使用比例所带来的益处将惠及 消费者。 徐永春

欧盟理事会

批准欧盟和欧洲原子能共同体 退出《能源宪章条约》

据新华社布鲁塞尔5月30日电 欧盟理事 会30日批准欧盟和欧洲原子能共同体退出《能 源宪章条约》

《能源宪章条约》是一项1998年生效的多 边条约,包含能源领域的投资保护和贸易条 款。近年来,欧洲多国表示反对这一条约,认为 其中对企业尤其是化石燃料相关企业的保护条 款已成为欧洲能源转型的"绊脚石"

欧盟理事会30日在一份新闻公告中说,欧 盟和欧洲原子能共同体退出《能源宪章条约》 后,希望仍是缔约国的欧盟成员国在2024年底 召开的能源宪章会议上投票,批准或不反对旨 在推动该条约现代化的协议。

康逸 付一鸣

日本4月工矿业生产环比回落

据新华社东京5月31日电 日本经济产业 省5月31日公布的初步统计结果显示,日本4 月经季节调整的工矿业生产指数环比下降 0.1%至101.6,低于市场预期。

由于近期美国波音公司安全事故频发,其 零部件供应商日本运输机械行业企业受到影 响,这是导致当月工矿业生产指数环比下降的 钟雅 欧阳迪娜

盐城经济技术开发区人民法院 拍卖公告

(2024) 苏0991 执恢 145号

盐城经济技术开发区人民法院对环球 车享悦达盐城汽车租赁有限公司名下的25 辆华骐300E新能源小型轿车进行拍卖。上 述财产将于2024年6月2日10时至2024年6 月3日10时止(延时除外)(一拍)、2024年6 月12日10时至2024年6月13日10时止(延 时除外)(二拍);在淘宝网司法拍卖网络平 台上(网址:http://sf.taobao.com/0515/10)进 行拍卖。若第一次拍卖成交,则取消第二次 拍卖。详细信息请登录上述网址浏览查询, 有意者请按网站公布要求参加竞买

二〇二四年五月三十一日

浙江湖州: 趣味活动迎"六·

5月31日,浙江省湖州市吴兴区 织里镇多家幼儿园、小学组织开展趣 味游戏、主题DIY活动及劳动技能比 赛,孩子们欢聚一堂,共同迎接儿童 节的到来。 新华社记者 徐昱 摄





① 在织里镇晟舍幼儿园开展的童装 DIY 手工活动 上,孩子们动手设计童装。

← 在织里镇晟舍幼儿园,孩子们参加趣味